
 

 

 

 

Allegato alla determinazione n.375 in data 28/10/2016  

 

SEGNALAZIONE CERTIFICATA DI INIZIO ATTIVITA’ (SCIA) 

 

CASI IN CUI PRODUCE EFFETTI GIURIDICI  

 

► Per tutti i tipi di attività: 

 
1. presentazione alla Camera di Commercio di Varese, se territorialmente competente  
2. utilizzo dei modelli previsti 
3. compilazione corretta di ogni specifico campo richiesto, contenuto negli appositi riquadri 

relativamente a:  

a. nome e dati anagrafici del sottoscrittore 
b. ambito/i di attività per i quali si chiede l’iscrizione  
c. nominativo del responsabile tecnico (ove previsto) 
d. requisiti, compresi quelli antimafia e di capacità economico finanziaria (ove richiesti), 

relativi a titolari, legali rappresentanti, preposti 
e. firma titolare/rappresentante legale/responsabile tecnico e data 

 

4. nel caso di titoli di studio o di esperienza professionale maturati all’estero, indicazione degli 

estremi del decreto di riconoscimento rilasciato dal Ministero dello Sviluppo Economico. 

► Per l’attività di mediatore (in aggiunta ai punti 1, 2 e 3): allegazione della polizza assicurativa in 
corso di validità 
 
► Per l’attività di spedizioniere (in aggiunta ai punti 1, 2 e 3): allegazione della copia di fidejussione 
(se il capitale sociale è inferiore a 100.000,00 Euro) e del deposito cauzionale di 258,23 Euro 
 
► Per l’attività di autoriparatori (in aggiunta ai punti 1, 2 e 3): presentazione contestuale o 

preventiva di SCIA REGIONALE UNIFICATA  

 

AREA REGISTRO IMPRESE  
E REGOLAZIONE DI MERCATO 

IL DIRIGENTE 
(Giacomo Mazzarino) 

 
             Firmato digitalmente ai sensi del d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 

In mancanza anche di uno solo degli elementi elencati la SCIA non è ricevibile in quanto non si può 
considerare formalmente corretta, con la conseguenza che non produce gli effetti giuridici previsti 
dalla normativa (Legge 7 agosto 1990, n. 241, art. 19).  
In ogni caso l’imposta di bollo versata non potrà essere restituita (si potrà eventualmente chiedere il 
rimborso direttamente all’Agenzia delle Entrate)  
Nel solo caso di incompetenza territoriale, potranno essere restituiti i diritti di segreteria.  
In tutti gli altri casi sopra elencati, essendosi comunque svolta un’attività istruttoria da parte degli 

uffici, i diritti di segreteria saranno trattenuti. 


